
                 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                            ΑΝΑΤΗΡΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΝΟΜΟΣ  ΛΑΡΙΣΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ                               Αριθ. Πρωτ. 5028/15.4.2011

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό   7  /2011   συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Φαρσάλων  

Στα Φάρσαλα και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα Τρίτη 29 Μαρτίου 2011 και ώρα

7 μ.μ. συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Φαρσάλων μετά από την

αριθμ. 3864/24-3-2011 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου [άρθρο 67 του Ν. 3852/2011]

για συζήτηση και λήψη απόφασης στο παρακάτω μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης.

ΘΕΜΑ: «Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος εκτελεστέων έργων του Δήμου
Φαρσάλων έτους 2011».

Αριθ. Απόφ.   105  /2011  

Πριν από την έναρξη της συζήτησης του παραπάνω θέματος διαπίστωσε ότι από τα

27 μέλη του Δ.Σ. ήταν:

            Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ   

Αντωνιάδης Νικόλαος [Πρόεδρος]                                                        

Μπαμπανίκας Δ. -Τσιάμπας Σπ. -Χατζημήτρος Αν. -Δερλός Κ. -Πουλαράκης Στ.
Ταστεμίρογλου Σ. -Νικολάου Β.-Παπαγεωργίου Χρισ. -Παντούδης Ι. -Γιαχνής Κ. 
Δασκαλόπουλος Δ. -Παπαδόπουλος Α. -Συροπούλου Δ. -Φεγγίτης Δ. -Μολόχας Ασ.
Θεοχάρης Τρ.  -Ίφου Μ. -Γκίζας Δ.  -Καπετάνος Χ. -Κατσιαούνης Ε. Γκατζόγιας Ν. - 
Μπαλατσός Ε. -Τριανταφύλλου Ν. -Αγγελακόπουλος Γ. -Νταφόπουλος Γ.

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ    Αγγελακόπουλος Κ. Γεώργιος  αν και κλήθηκε νόμιμα δεν 
παραβρέθηκε

Στη  συνεδρίαση  παραβρέθηκε  και  ο  Ευάγγελος  Μπετχαβάς  υπάλληλος  για  την

τήρηση των πρακτικών.

Ο Δήμαρχος κ. Αριστομένης Καραχάλιος προσκλήθηκε και παρέστη στη συνεδρίαση.

Για το παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος  έδωσε το λόγο στον

Δήμαρχο ο οποίος ανέφερε τα εξής:

   1. Στα πλαίσια της νέας αυτοδιοικητικής δομής του ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ επεξεργαστήκαμε με τις

Υπηρεσίες του Δήμου Φαρσάλων το σχέδιο του Τεχνικού Προγράμματος 2011 το οποίο και

σας κοινοποιείται μαζί με την εισήγηση μας.

   Στο  σχέδιο  αποτυπώνονται  όλες  οι  υποχρεώσεις  των  συνενούμενων  Δημοτικών

Ενοτήτων που αφορούν έργα και μελέτες προς αποπληρωμή.

   Το  φετινό  Τεχνικό  Πρόγραμμα  συντάσσεται  με  συγκεκριμένους  περιορισμούς  που

προκύπτουν λόγω της έκτακτης οικονομικής κατάστασης στην οποία έχει περιέλθει η χώρα

και λόγω της αντανάκλασης της στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

   Ταυτόχρονα,  ο  νέος  Δήμος,  όπως  αναδεικνύουν  και  τα  στοιχεία  της  οικονομικής

απογραφής,  κληρονομεί  μεγάλα  οικονομικά  προβλήματα  από  τους  συνενωθέντες
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οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης .Έτσι λοιπόν , ο νέος Δήμος είναι υποχρεωμένος να

προχωρήσει  στην  υλοποίηση  του  νέου  θεσμικού  πλαισίου  –  «Καλλικράτης»  -  και

παράλληλα να κινηθεί στην επεξεργασία και υλοποίηση ενός Τεχνικού Προγράμματος, το

οποίο  θα  λαμβάνει  υπόψη  τις  συγκεκριμένες  δεσμεύσεις  που  προκύπτουν  από  τις

ιδιαιτερότητες, τα μεγέθη και τα οικονομικά δεδομένα των πρώην Δήμων.

   2.Με τα παραπάνω δεδομένα, πρέπει εξ αρχής να αποσαφηνίσουμε ότι πρόκειται για ένα

τεχνικό πρόγραμμα μεταβατικού χαρακτήρα, που έχει ως κεντρικό στόχο να οδηγήσει σε

εξυγίανση και εξορθολογισμό των παρεχόμενων τεχνικών υπηρεσιών του νέου Δήμου προς

τους πολίτες, ξεκινώντας από αφετηριακή βάση. 

   Αποτελεί  ουσιαστικά «γέφυρα» ανάμεσα στο παρελθόν που παραλαμβάνουμε και το

μέλλον που καλούμαστε να σχεδιάσουμε εξ αρχής.

  Αντικειμενικά έχει αυτόν τον μεταβατικό – διαχειριστικό χαρακτήρα, αφού συντάσσεται

χωρίς να έχει προηγηθεί η κατάρτιση του νέου πενταετούς επιχειρησιακού προγράμματος,

όπως αρχικά προβλέπονταν από τις σχετικές εγκυκλίους. Στο σημείο αυτό, να τονίσουμε

ότι έχει ήδη συγκροτηθεί επιστημονική ομάδα από υπηρεσιακά στελέχη του Δήμου μας, η

οποία  ξεκίνησε  τη  σχετική  προετοιμασία,  ώστε  να  είμαστε  έτοιμοι  πριν  από  τις

προβλεπόμενες καταληκτικές ημερομηνίες.

   Στη διαδικασία  εκπόνησης του επιχειρησιακού προγράμματος θα μελετηθούν και  θα

ιεραρχηθούν όλες οι προτάσεις και τα αιτήματα που κατατέθηκαν από τις δημοτικές και

τοπικές κοινότητες, αλλά δεν είναι δυνατόν να ενσωματωθούν στο Τεχνικό πρόγραμμα του

2011, γιατί τα «νέα έργα», πέραν αυτών που έχουν εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, μετά

βίας  καλύπτουν  τις  στοιχειώδεις  ανάγκες  κάθε  δημοτικής  ενότητας  (συντήρηση

κοινοχρήστων  χώρων,  σχολείων,  δρόμων,  έργων  πολιτισμού,  δημοτικού  φωτισμού,

καθαρισμούς κλπ). Θα μελετηθούν επίσης και θα ιεραρχηθούν οι προτάσεις φορέων και

πολιτών  και  τα  «αποκρυσταλλώματα»  της  Δημόσιας  διαβούλευσης.  Πρέπει  να

υπογραμμίσουμε  τη  σημασία  που  αποδίδει  η  δημοτική  αρχή  στο  έργο  της  επιτροπής

διαβούλευσης, ως νέου θεσμού, ικανού να αναδείξει τα αιτήματα της τοπικής κοινωνίας. 

   
3. Πρέπει να είμαστε ξεκάθαροι : οι πολίτες απαιτείται να γνωρίζουν πλήρως όλα τα

δεδομένα,  χωρίς  ωραιοποιήσεις.  Η  δε  δημοτική  αρχή  στο  σύνολο  της  απαιτείται  να

εναρμονιστεί με τα πραγματικά δεδομένα της συγκυρίας που διανύουμε. Και όταν λέμε

«πραγματικά δεδομένα»,  εννοούμε όχι  μόνο τα οικονομικά – τους διαθέσιμους πόρους

γενικότερα – αλλά και το αντίστοιχο επίπεδο οργάνωσης και επιχειρησιακού σχεδιασμού.

   Θα δώσουμε σε καθημερινή βάση μια δύσκολη μάχη να στήσουμε το νέο Δήμο σε υγιή

θεμέλια  και  να νοικοκυρέψουμε τα  οικονομικά  του.  Αυτό  δεν  αποκλείει  –  το  αντίθετο

μάλιστα  –  να  αναλαμβάνουμε  ταυτόχρονα  μεγάλες  και  σοβαρές  πρωτοβουλίες  και  να

θέτουμε  σημαντικούς  αναπτυξιακούς  στόχους  από  την  πρώτη  στιγμή  ανάληψης  των

καθηκόντων  μας,  όπως  η  αξιοποίηση  του  ΕΣΠΑ  και  των  λοιπών  αναπτυξιακών
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προγραμμάτων όπως το  JESSICA, ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ, ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ και

τα ΤΟΜΕΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ.

4.Παρουσιάζοντας  τα  συγκεκριμένα  έργα  τα  οποία  εντάσσονται  στο  τεχνικό

πρόγραμμα,  χρειάζεται  να  επαναλάβουμε  ότι  δεν  συντάσσουμε  μια  έκθεση  ιδεών  στο

όνομα θολών διεκδικήσεων που δεν έχουν εξασφαλισμένη πηγή χρηματοδότησης. 

   Φυσικά στο πλαίσιο των γενικότερων διεκδικήσεων του Δήμου και συνολικά της τοπικής

αυτοδιοίκησης, μέσα από τα συλλογικά όργανα (ΚΕΔΕ), φιλοδοξούμε να αυξήσουμε τους

διαθέσιμους πόρους ώστε να επιτελέσουμε πιο αναβαθμισμένο έργο στον κρίσιμο τομέα

των τεχνικών υπηρεσιών προς όφελος των πολιτών.

   Το Τεχνικό Πρόγραμμα του 2011 έχει δομηθεί σε δύο ενότητες: Τα έργα του ενιαίου

Δήμου και  τα έργα των επί  μέρους Δημοτικών Ενοτήτων,  τα οποία υποδιαιρούνται  σε

συνεχιζόμενα  και  νέα  έργα.  Στα  περιεχόμενα  κάθε  υποδιαίρεσης  έγινε  προσπάθεια  να

υπάρξει ομαδοποίηση ώστε να εναρμονιστούν με το όποιο επιχειρησιακό σχεδιασμό είχε

προηγηθεί στους πρώην ΟΤΑ. Με αυτόν τον τρόπο διαφαίνεται και η συνεκτική λογική που

διακρίνει το πρόγραμμα.

   Στην  ενότητα  των  έργων  του  νέου  Δήμου  πρέπει  να  τονίσουμε  ότι  τα  έργα  που

προβλέπονται έχουν εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, από τέσσερις πηγές (τακτικά έσοδα,

ανταποδοτικά, ΣΑΤΑ και ΕΣΠΑ).

    Στην ενότητα με τις δεσμεύσεις – κατευθύνσεις του θεσμικού πλαισίου «Καλλικράτης» η

κατανομή των πιστώσεων που προέρχονται από : α) τακτικά έσοδα, β) ανταποδοτικά τέλη,

γ)  ΣΑΤΑ  και  δ)  επιχορηγήσεις  του  Υπουργείου  Εσωτερικών  για  έκτακτες  ανάγκες  και

υπερκαλύπτουν την αναλογία 80% - 20%: Δηλαδή, το 20% για έργα του νέου Δήμου και

το 80% κατανέμεται στις δημοτικές ενότητες με την  ίδια αναλογία που κατανεμήθηκε η

ΣΑΤΑ του 2010 (πληθυσμιακό κριτήριο).

   Επομένως το δημοτικό συμβούλιο καλείται να αποφασίσει για την οριστική διατύπωση

του Τεχνικού Προγράμματος και ταυτόχρονα για την εξασφάλιση των υπολοίπων πόρων

που απαιτούνται ώστε να καταστεί εφαρμόσιμο. Σε κάθε περίπτωση οι δημότες μας να είναι

σίγουροι ότι η δημοτική αρχή θα κάνει ότι απαιτείται για να εξασφαλιστούν άμεσα αυτοί οι

πόροι, ώστε να λειτουργήσει εύρυθμα η πόλη.

     Η δημοτική αρχή οφείλει να στείλει ένα σαφές μήνυμα στους πολίτες, ότι θα κάνει «ότι

περνά από το χέρι της» ώστε τα μέσα που διαθέτει, οι σχετικοί πόροι και, πάνω απ’ όλα, το

έμψυχο δυναμικό, με διαφανείς διαδικασίες και νοικοκυρεμένη διαχείριση να αποδώσουν

αυτό που μπορούν προς όφελος του Δήμου μας και των Δημοτών μας, και πρότεινε την

ψήφιση του Τεχνικού Προγράμματος.

Μετά το λόγο έλαβε ο Προϊστάμενος της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου κ. Λιαπή

Αναστάσιο ο οποίος είπε ότι σύμφωνα με το άρθρο 208 του Ν. 3463/2006 του Κ.Δ.Κ. τα

Δημοτικά Συμβούλια καταρτίζουν το Τεχνικό Πρόγραμμα και διάβασε αναλυτικά το Τεχνικό

Πρόγραμμα.
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Στην συνέχεια τέθηκε υπόψη την υπ'  αριθμ. 1/2011 απόφαση της Εκτελεστικής

Επιτροπής  του  Δήμου  για  την  κατάρτιση  και  εισήγηση  έγκρισης  του  Τεχνικού

Προγράμματος του Δήμου έτους 2011 προς το δημοτικό συμβούλιο.

Ο δημοτικός  σύμβουλος  κ.  Καπετάνος  Χρήστος πρότεινε  να συμπεριληφθεί  στα

διεκδικούμενα  έργα  και  το  “Φράγμα  Παλαιοδερλί  στην  Τοπική  Κοινότητα Σκοπιάς” η

πρότασή του,  υιοθετήθηκε κατά πλειοψηφία από το Σώμα. 

Μετά  την  πρόταση  του  Δημάρχου,  τις  διευκρινιστικές  ερωτήσεις  και  τις

τοποθετήσεις  δημοτικών  συμβούλων,  ο  Πρόεδρος  έθεσε  το  θέμα  σε  ονομαστική

ψηφοφορία.

Υπέρ  τις  έγκρισης  του  Τεχνικού  Προγράμματος  συμπεριλαμβανομένης  και  της

πρότασης του δημοτικού συμβούλου  κ. Καπετάνου Χρήστου  ψήφισαν οι κ.κ. δημοτικοί

σύμβουλοι : Μπαμπανίκας Δ. -Τσιάμπας Σπ. -Χατζημήτρος Αν. -Δερλός Κ. 

Πουλαράκης  Στ.  -Ταστεμίρογλου Σ.  -Νικολάου Β.  -Παπαγεωργίου  Χρισ.  -Παντούδης  Ι.

Γιαχνής Κ. Δασκαλόπουλος Δ. -Παπαδόπουλος Α. -Συροπούλου Δ. -Γκίζας Δ. 

Καπετάνος  Χ.  -Κατσιαούνης  Ε.  Γκατζόγιας  Ν.  - Μπαλατσός  Ε.  -Τριανταφύλλου  Ν.

Αγγελακόπουλος Γ. -Νταφόπουλος Γ. & Αντωνιάδης Ν. (Πρόεδρος του Δ.Σ.).

Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Μολόχας Αστέριος καταψήφισε το Τεχνικό Πρόγραμμα

Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Φεγγίτης Δημήτριος ψήφισε ΛΕΥΚΟ

Η δημοτική σύμβουλος κα  Ίφου Μαρία & και ο δημοτικός σύμβουλος κ. Θεοχάρης

Τριαντάφυλλος καταψήφισαν  μόνο  την  αποπεράτωση  του  έργου “Ανακατασκευή

Πεζοδρομίων Ρ. Φεραίου”.

Ύστερα από τα παραπάνω ο Πρόεδρος κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπόψη του 

 την εισήγηση -  πρόταση του Δημάρχου 

 τις τοποθετήσεις των δημοτικών συμβούλων, 

 το  Τεχνικό  Πρόγραμμα  όπως  συντάχθηκε  από  τα  αρμόδια  υπηρεσιακά

όργανα του Δήμου,

 την πρόταση του δημοτικού συμβούλου κ. Καπετάνου Χρήστου,

 την υπ'  αριθμ. 1/2011 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του Δήμου για

την  κατάρτιση  και  εισήγηση  έγκρισης  του  Τεχνικού  Προγράμματος  του

Δήμου έτους 2011 προς το δημοτικό συμβούλιο,

 τις διατάξεις  του άρθρου 208 του ν. 3463/2006

 το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας, και

 Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι  [κατά πλειοψηφία]
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   Εγκρίνει το Τεχνικό Πρόγραμμα εκτελεστέων έργων του Δήμου οικον. έτους 2011,

με την προσθήκη σ' αυτό, στα διεκδικούμενα έργα “Φράγμα Παλαιοδερλί στην Τοπική

Κοινότητα  Σκοπιάς” μετά  οπό  πρόταση  του  δημοτικού  συμβούλου  κ.  Καπετάνου

Χρήστου, και  το οποίο επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση και αποτελεί αναπόσπαστο

τμήμα αυτής.

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Η παρούσα πήρε αύξοντα αριθμό 105/2011. 

Την παρούσα υπογράφουν οι εξής: 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
 Νικόλαος Αντωνιάδης

ΤΑ ΜΕΛΗ
Μπαμπανίκας Δ. -Τσιάμπας Σπ. -Χατζημήτρος Αν. -Δερλός Κ. -Πουλαράκης Στ. 
Ταστεμίρογλου Σ. -Νικολάου Β. -Παπαγεωργίου Χρισ. -Παντούδης Ι. -Γιαχνής Κ. 
Δασκαλόπουλος Δ. -Παπαδόπουλος Α. -Συροπούλου Δ. -Φεγγίτης Δ. -Μολόχας Ασ. 
Θεοχάρης Τρ.  -Ίφου Μ. -Γκίζας Δ.  -Καπετάνος Χ. -Κατσιαούνης Ε. -Γκατζόγιας Ν.  
Μπαλατσός Ε. -Τριανταφύλλου Ν. -Αγγελακόπουλος Γ. -Νταφόπουλος Γ.

Ακριβές Αντίγραφο

Φάρσαλα 15-4-2011

Ο   Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ

ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ  ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ
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